



Anna Kociánová, telefon 602 313 221, e-mail: anna.kocianova@auto-mat.cz

Barbora Hradečná, telefon 724 828 362, e-mail: barbora.hradecna@auto-mat.cz

Zažijte své město jinak. Letos s mottem Zpomal

Tisková zpráva spolku AutoMat ze dne 8. 8. 2024

PRAHA – Už 19. ročník sousedských slavností, které v Evropě nemají svým rozsahem obdoby, připadá letos na 21. září. Třetí zářijovou sobotu se díky spolku AutoMat a stovkám dobrovolných organizátorek a organizátorů promění ulice, dvorky, parky, proluky a náměstí v přátelský veřejný prostor pro všechny. Letošní ročník Zažít město jinak se odehrává pod heslem Zpomal a odkazuje nejen k pauze v rámci našeho hektického životního stylu, ale také k tématu zklidnění dopravy ve městech.

Letošní motto také přímo vybízí k tomu, zastavit se na sousedské poklábosení a občerstvení, případně seznámení se s novými sousedy a jejich příběhy. Ukázat dětem, jaké to je, když ulice patří jim, a nikoliv pouze automobilové dopravě. Zamyslet se nad bariérami ve veřejném prostoru pro starší lidi, lidi z handicapem či specifickými potřebami.

Kde sousedé zpomalí?

Např. v KD Mlejn na Praze 13 připravili program s podtitulem Zen Mlejn. V Kolovratech chtějí proměnit centrum obce, kde by rádi usměrnili a zpomalili průjezd vozidel skrz náves. V Litoměřické na Praze 9 chtějí prosečtí a střížkovští sousedé upozornit na možnosti příjemného, aktivního i společenského trávení volného času v parcích a veřejných prostranstvích obzvláště tehdy, pokud jsou tato místa vhodně upravena a snadno dostupná pro pěší/cyklo a MHD. Na Strossmayerově náměstí na Praze 7 zkusí zpomalit a pečovat o své duševní zdraví. Zážitkové aktivity pro děti i dospělé na téma Zpomal připraví i na Povltavské na Praze 7. Na šestkové Malovance upozorní na potenciál veřejného prostoru okolo rušné křižovatky.

Návrat prostoru lidem

Sousedské slavnosti Zažít město jinak vrací již od roku 2006 veřejný prostor lidem a ukazují přívětivou tvář našich měst. Každoročně otevírají prostor pro sousedské setkávání, domácí gastronomii, kulturu i dětské hry. Jinak tomu nebude ani letos, a to v Praze a v 35 dalších městech po celé republice.

„Zájem místních o jejich okolí, komunitní setkávání a bezpečný veřejný prostor pro všechny je dlouhodobý a vzrůstající. Slavnosti Zažít město jinak jsou tak praktickou ukázkou toho, jak je možné využít talent a kulturní kapitál místních. Jsme rádi, tak můžeme pořádáním Zažít

„město jinak přispět k rozvoji kulturního a kreativního odvětví, jehož význam stále stoupá,” říká vedoucí projektu Zažít město jinak Barbora Hradečná ze spolku AutoMat.

Dlouholetým partnerem Zažít město jinak je také Městská knihovna v Praze, která hraje důležitou roli v komunitním životě jednotlivých čtvrtí. Letos se do slavností aktivně zapojí pět jejích poboček: Školská na Praze 1, Záhřebská na Praze 2, Vozovna na Praze 3, Petřiny na Praze 6 a Vysočany na Praze 9.

Význam udržitelné dopravy

Akce se koná u příležitosti Evropského týdne mobility, který vyhláší Evropská komise už od roku 2002, a upozorňuje tak na stále rostoucí význam udržitelné dopravy ve městech a obcích. Spolek AutoMat kromě slavností Zažít město jinak při této příležitosti pořádá také dvoutýdenní Záříjovou výzvu Do práce na kole.

„Zkuste vyměnit auto za kolo nebo pěší chůzi, lépe poznat sousedy, nebo místo, kde žijete. Šanci máte třeba během našich zářijových akcí. Na Zažít město jinak srdečně zveme také jménem místních organizátorů a organizátorek, bez jejichž neúnavné a nezištné práce by se žádné slavnosti konat nemohly,” dodává Anna Kociánová ze spolku AutoMat.

Seznam sousedských lokalit a neustále aktualizovaný program najdete na [webu zazitmestojinak.cz](http://webu.zazitmestojinak.cz).

Akce Zažít město jinak se uskuteční za finanční podpory Magistrátu hl. města Prahy a městských částí Praha 1, Praha 2, Praha 3, Praha 4, Praha 5, Praha 6, Praha 7, Praha 9 a Praha 10.

Akce Zažít město jinak je striktně apolitická a organizovaná v souladu s **Kodexem Zažít město jinak**.

